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Ata da vigésima segunda sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dois dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima segunda sessão ordinária da décima 

quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE 

LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e 

EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário.  Feito à chamada e 

conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA 

E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Presente os Senhores Vereadores, a 

Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA 

declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum 

legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima 

segunda sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao primeiro Secretário da 

Mesa Diretora, o vereador José Igor Denizar Costa da Silva, que procedesse a 

leitura da Ata da sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene 

Ferreira de Lima, colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e 

sem restrição, em seguida a senhora presidente apresentou as seguintes 

matérias: REQUERIMENTO Nº 084/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro 

de Araújo – PP. ASSUNTO: Solicito a CAGEPA extensão de rede de água no 

município de Dona Inês/PB. REQUERIMENTO Nº 085/2019. AUTOR: 

Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Solicita ao Deputado 

Ricardo Barbosa melhorias na PB 103. REQUERIMENTO Nº 086/2019. 

AUTOR: Vereador Jairo Teixeira Esperidião- PSD. ASSUNTO: Solicitação a 

Senhora Presidente Rosilene Ferreira de Lima, para que seja constituída 

Comissão Especial. REQUERIMENTO Nº 088/2019. AUTORES: Damásio 

Berto de Oliveira, Edimilson Olímpio da Rocha, Ivonaldo Rodrigues da Silva e 

José Edmilson Alves. ASSUNTO: Solicitação de informações à agência do 

Banco do Brasil – Pirpirituba/PB. Continuando a senhora presidente apresentou 

a seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 024/2019, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. “Autoriza a abertura de Crédito Especial no 

Orçamento do exercício de 2019 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 

Nº 025/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. Institui a 

Campanha Agosto Lilás e o Programa Maria da Penha vai à Escola, no âmbito 
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do Município de Dona Inês. PROJETO DE LEI Nº 026/ 2019. AUTOR: 

Vereador Damásio Berto de Oliveira PSD. Estabelece critério anticorrupção na 

contratação de empresas em licitações para prevenir fraude e desvio de verba 

pública. Depois de apresentadas às matérias, a senhora presidente colocou-as 

em discussões. Usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo e falou dos 

seus requerimentos de números nº 084 e 085/2019, que solicita a CAGEPA 

extensão de rede de água no município de Dona Inês e ao Deputado Estadual 

Ricardo Barbosa, melhorias na PB 103, pois essas solicitações têm por 

objetivos proporcionar melhoria de vida aos moradores que dependem de água 

potável para a sua sobrevivência, assim como também aos motoristas que 

trafegam na PB 103, pois a mesma está esburacada e necessita urgentemente 

desses reparos. Depois da defesa do vereador a senhora presidente Rosilene 

Ferreira de Lima colocou em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 

084 E 085/2019. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Usou a 

tribuna o vereador Jairo Teixeira Esperidião e do Requerimento nº 086/2019, 

que solicita a Senhora Presidente Rosilene Ferreira de Lima, para que seja 

constituída uma Comissão Especial com a finalidade de fazer uma revisão 

geral no regimento interno da câmara municipal, pois o mesmo é de 2004, 

apesar de que foram realizadas algumas emendas, no entanto, necessita de 

uma revisão mais profunda. Em seguida a senhora presidente colocou em 

votação o REQUERIMENTO DE Nº 086/2019. Ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade. Terminada a parte dos requerimentos, a senhora presidente 

passou para as discussões dos projetos de leis. Logo em seguida usou a 

tribuna o vereador José Edmilson Alves, Relator da Comissão de Finanças, 

Orçamento, Gestão e Fiscalização, que apresentou o PARECER 009/2019 ao 

PROJETO DE LEI Nº 024/2019, onde os membros da Comissão de Finanças, 

Orçamento, Gestão e Fiscalização opinaram unanimemente pela adequação e 

compatibilidade orçamentária e financeira ao PL Nº 024/2019. Feito isto a 

senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação o PROJETO 

DE LEI Nº 024/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Logo 

depois usou a tribuna o Senhor Vereador Jairo Teixeira Esperidião, relator da 

Comissão de Justiça e Redação, que apresentou o PARECER Nº 024/2019 ao 

PROJETO DE LEI Nº 025/2019, e o PARECER Nº 025/2019 ao PROJETO DE 

LEI Nº 026/2019, que opinou unanimemente pela constitucionalidade, 

juridicidade e técnica legislativa aos Projetos de Leis ora em pauta. Em 

seguida usou a tribuna o vereador autor das matérias, o senhor Damásio Berto 

de Oliveira e falou que o projeto de lei nº 025 retrata da necessidade de 

sensibilizar a sociedade sobre a violência doméstica contra as mulheres, no 

sentido de estimular reflexões e medidas de como combater esta falta de 
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respeito; e sobre o projeto de lei nº 026, vem ao encontro de nós parlamentares 

enquanto fiscalizadores num momento em que o país trava uma luta contra a 

corrupção, como uma forma para combatê-la também no nosso município e 

terminada a sua fala o vereador pediu aos senhores vereadores apoio as suas 

matérias. Em seguida a Senhora Presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou 

em votação os PROJETOS DE LEIS DE NÚMEROS 025 e 026/2019. Ficando 

os mesmos aprovados por unanimidade. Passando para a parte da tribuna 

livre, os Senhores Vereadores Rhuan Ribeiro de Araújo, Ivonaldo Rodrigues da 

Silva, Damásio Berto de Oliveira, José Edmilson Alves, Edimilson Olímpio da 

Rocha, João Barbosa Moreira, e Jairo Teixeira Esperidião, usando a tribuna 

parabenizaram as aprovações dos requerimentos e dos projetos de leis, em 

especial o que abre o crédito especial, com a finalidade de dar prosseguimento 

na construção do aterro sanitário; da construção dos bancos da feira do outro 

lado do mercado público e a construção da casa de velório; comentaram da 

reposição das lâmpadas em algumas ruas da cidade e na zona rural; 

solicitação na colocação de refletores defronte ao ginásio do povoado de 

cozinha; solicitação do roço do mato nas estradas da zona rural; comentaram 

sobre as fakes news e parabenizaram o prefeito João Idalino pelo trabalho de 

pavimentação de algumas ruas da nossa cidade. Antes do término da sessão, 

usou da palavra o professor Sérgio Sergio Roberto Alcântara que apresentou 

um Projeto enquanto educador e de iniciativa popular no tocante a promoção 

de palestras e diálogos sobre o tema Racismo, falou sobre dados históricos 

que negaram a existência deste no Brasil, desde a literatura até a legislação, e 

desta forma trazer representatividade, sentar com alunos e sociedade para 

debater sobre questões raciais, sobre preconceitos. Lembrou ainda a iniciativa 

da prefeitura municipal que no evento Raízes do Brejo, que se realizará no 

município no mês de novembro, terá como temática a questão racial e 

quilombola. Fator que é de grande importância para ir rompendo alguns 

paradigmas e velhos estereótipos, terminando suas palavras pedindo apoio do 

poder legislativo ao projeto e agradeceu a todos pelo espaço e acolhimento. 

Antes de terminar a senhora presidente Vereadora Rosinha Ferreira disse ser 

de origem pobre e cabocla, e que hoje se orgulha da criação que recebeu dos 

pais e também de ser preta e mulher parlamentar, representante de uma 

parcela da população donainesense; disse que as palestras do professor serão 

muito bem vindas e necessárias para toda a população, e que o Plenário desta 

Casa estará sempre aberto a esse tipo de iniciativa. Justificou a saída 

antecipada do vereador Denizar, ao qual parabenizou por seu aniversário nesta 

data. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos 

os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente 
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Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente 

Rosilene Ferreira de Lima; pelo Vice-Presidente Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo 

Primeiro Secretário José Igor Denizar Costa da Silva e pelo Segundo Secretário – 

Edimilson Olímpio da Rocha. Dona Inês, 02 de setembro de 2019. 
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